



Marsella y se han registrado solamente 3 ordinarias; en Arlés ninguna en las 24 horas anteriores; 3 en el manicomio de Aix 2 en el de Montdevogues; 1 en Aviñón; en Aspabon 3 y en Drome, 4. Desde el día 20 en Cavallou 3; en Meriendol 1; y en Sisterou 10 el día 25. - Ruiz Gomez.

Cette, 27 (9'40 m.). Ayer ocurrieron las siguientes defunciones de cólera: En Lavilledieu, 2; en Vagne, 1; en Nimes, 1; en Bouillargues, 1; en Montpellier, 1; en Beziers, 1; en Agde, 3; y aquí durante la noche, 3 - Orfila.

Bolonia, 27 (8'11 m.). Esta noche han ocurrido los seis primeros casos de cólera en esta provincia en personas procedentes de Spezia; 3 en Gaggiomontano y 3 en Forreta. - El consul. Nápoles, 27 (10'15 m.). En Campobasso han ocurrido 6 casos, y en Nápoles 1 defunción de un caso anterior - Cordoro.

De nuestros corresponsales en provincias recibimos las siguientes comunicaciones: Valladolid, 25. El tiempo continúa vario, amenazando lluvias a cada momento. - La salud pública en toda esta provincia, inalterable. - Hoy han salido para Caldas de Oviedo el señor arzobispo de esta diócesis, el distinguido profesor clínico D. Eduardo Lallana y el aventajado poeta D. José Almoyna y Caballero. - Trigo de 9 1/4 pesetas y 9'56 idem faneza.

Puerto de Santa María, 25. Tiempo bueno, habiendo refrescado hace unos días. - Los seis toros que se correrán en la plaza de esta el domingo 31 son de la ganadería de los Sres. Ibaror, procedentes de la de Mouriue. Mata el diestro Fernando Gomez (El Gallo), dando la alternativa a Rafael Guerra (Guerrita), y cada uno banderillará dos toros. Entre los banderilleros que trae el Gallo viene Saleri, que ejecutará la suerte del salto de la garrocha, si sale algún toro en condiciones para ello. A las siete de la mañana se correrá el toro llamado del Aguardiente, y después se efectuará el encierro público. Tanto la víspera de la corrida, como el día de ella, por la noche, habrá gran iluminación y fuegos en el paseo de la Victoria. Habrá trenes especiales para Sevilla, Sanlúcar y Cádiz. - La salud pública inmejorable.

Ciudad-Real, 25. Tiempo revuelto. - Con motivo de ser hoy los días del digno delegado de Hacienda D. Luis Garrido, fué anoche obsequiado con dos serenatas, una con orquesta de instrumentos de viento y otra de cuerda. Además dicho jefe ha recibido hoy diversos obsequios de mucho gusto y magníficos ramilletes de dulces. Esto prueba las muchas simpatías que en el corto espacio de tiempo que lleva al frente de esta delegación se ha sabido granear tan celoso cuanto apreciable funcionario.

Consuegra, 26. Tiempo vario, amenazando lluvias. Salud pública inmejorable. - Hoy sale para Madrid una comisión a contratar la cuadrilla y comprar los toros para la corrida que debe tener lugar el segundo día de feria, el 22 del próximo setiembre. - Sigue aun en esta el ex-senador señor Aguila y Mendoza, con su apreciable familia. Segovia, 26. Tiempo vario. Ha refrescado la temperatura. Salud buena en la capital y toda su provincia. - Los labradores tratan de poner cuanto antes sus frutos bajo cubierta; pero los vendedores de cebadas van más despacio en bajar los precios, pues a pesar de una gran cosecha, se vende: faneza, trigo, 37 y 38 reales; cebada, 20 y 21, ajeja. - Día de pascua fué ayer para los estable-

cimientos de la Granja, pues a pesar de no estar SS. MM., no quedó en esta capital coche, carro ni caballerías que no se alquilaran, quedándose algunas personas con las ganas de ver tan grande fiesta. Colmenar de Oreja, 25. Ayer al querer hacer su segunda ascension el intrépido aeronauta capitán Castanet, acompañado del vecino de la localidad D. Federico Alonso, se lo impidió 15 minutos antes el terrible huracan que se levantó, causándole roturas en el globo y perjuicios de alguna consideración, que gracias al inteligente fogonero que le acompaña, primo y fogonero que fué del malogrado Mayet, Mr. Claudio Eyssory, no fué pasto de las llamas; todo el pueblo en masa se prestó gusto en su auxilio y se ha pensado, una vez arreglado el globo, dar una función a beneficio suyo. - Ayer se repartió a los vecinos de esta población, por mandato de la celosa autoridad, la cartilla sanitaria que ha publicado la diputación provincial.

Sanlúcar, 24. Después de ocho días de calor sofocante, como hacia años no se sentía en esta población, ha variado el tiempo de tal modo, que muchas personas que acostumbraban bañarse de madrugada, han dejado de hacerlo hasta más entrado el día. - La salud pública en toda la provincia inmejorable. - Esta noche ha tenido lugar la segunda reunion de confianza, que en obsequio de los muchos forasteros que se encuentran de temporada en esta ciudad, dió la sociedad «Nuevo Liceo.» Estuvo tan concurrida como la anterior. Asistió a ella lo más distinguido de nuestra sociedad y colonia veraniega. El teatro Eguilaz, donde tuvo lugar, estaba adornado con gusto y perfectamente iluminado. - Esta tarde se han corrido cuatro novillos en el circo taurino de la Victoria. El diestro encargado de la lidia era Antonio Ortega (a) Marinero. El ganado malo, la gente de a pie bien; picadores mal. - Se dice que para el próximo domingo tendrá lugar una corrida de cuatro toros de una acreditada ganadería, siendo encargado de la lidia el aplaudido diestro, que se encuentra de temporada en esta, Antonio Carmona (a) Gordito.

Lérida, 25. Reina completa tranquilidad en la provincia, particularmente en Seo de Urgel. Sirva esto de contestación a los periódicos que han propagado noticias inciertas sobre orden público. - Continúan los calores. - La compañía de ópera que dirige el señor Sanmartí, debió el sábado con Hernani. En el magnífico concertante del tercer acto hubo muchos aplausos y llamadas a la escena. Mañana primera representación de *Traviata*. - La prensa de esta localidad, sin distinción de partidos, se ocupa con elogio de la honrada y noble conducta que viene observando el dignísimo gobernador civil, D. Manuel Camacho. Conste, para siempre, que tan celosa autoridad, con sus acertadas medidas, ha logrado desterrar el juego en el Valle de Aran, convirtiéndolo en lazareto uno de los tres casinos que allí existían. Los dos restantes se cerraron, llevándose a Francia el mobiliario.

Zamora, 25. Anoche hemos sufrido una terrible tempestad; la mañana del 24 fué bochornosa. A las tres de la tarde se sintieron lejanos truenos, viéndose unos pequeños nubarrones que no tardaron en estenderse hasta cubrir el horizonte, empezando a sucederse grandes relámpagos y una copiosa lluvia, que se suspendió para empezar de nuevo, por la noche, que fué mucho más terrible por venir aquella acompañada de piedra hasta del tamaño de una nuez, que ha causado grandes daños en los viñedos y grandes desperfectos en las casas tanto de la ciudad como en los muchos pueblos que sufrieron esta catástrofe. - Ayer no había noticias de muchas perso-

nas que, con motivo del encierro de los toros que han de lidiarse el 28 y 29, habían salido de la población, estando en lugar bastante peligroso, por los grandes torrentes que por allí pasaban. EDICION DE LA NOCHE DE AYER 27 DE AGOSTO Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-68. Shanghai, 27. Faltan las noticias oficiales de Fu-Tchu. Se cree que los chinos perdieron 3000 hombres en el bombardeo de Fu-Tchu. Los franceses perdieron un barco lanzatorpedos. No se tienen noticias oficiales del bombardeo del 25 de este mes dirigido contra los fuertes más arriba de la ciudad de Fu-Tchu. Londres, 27. El Times publica un telegrama de Fu-Tchu, con fecha del 26, diciendo que ha empezado a amanecer un violento bombardeo contra el fuerte de Misigan y que sigue a pesar de que las baterías chinas han sido reducidas al silencio. El Times cree que las tropas francesas van a atacar a Wosung con el fin de asegurar la apertura del puerto de Shanghai. Lima, 26. El general Iglesias, con sus tropas, rechazó ayer las mandadas por Cáceres, que marchaban sobre esta capital. Hong-Kong, 27. El comercio está paralizado en esta ciudad. Hay grandes cantidades de mercancías almacenadas. Los franceses establecen depósitos de carbón en Mahe y Pondichery. Londres, 27. El general Wolsely ha marchado al Egipto para mandar provisionalmente las tropas inglesas y vigilar los preparativos de la expedición al Sudán. Paris, 27. Un telegrama del almirante Courbet, fechado en Fu-Tchu el 24 de este mes, confirma varias noticias ya telegrafiadas. Dice además que las fragatas francesas echaron a pique nueve vapores chinos y 12 juncos (barcos de vela de 200 a 300 toneladas). Un buque lanza-torpedos francés echó a pique un gran crucero chino. Dos buques chinos huyeron remontando el río. Las pérdidas de los chinos son considerables; los franceses han tenido seis muertos y 27 heridos. Paris, 27 (2'30 tarde). Durante la noche pasada la situación sanitaria del departamento de los Pirineos Orientales ha mejorado un poco. Han fallecido seis atacados del cólera en Perpignan y otros seis en los alrededores.

No podemos menos de hacernos cargo con este motivo de un pasaje de uno de los periódicos de color político más acentuado de la Habana, que hemos recibido por el último correo, en el cual se atribuye la diferencia de condición que en las exposiciones citadas se aplica al azúcar y al tabaco, a que los productores de este último artículo no pasaron a los diputados de la isla un telegrama tan energético como el que dirigieron los interesados en el comercio de azúcares. Semejante afirmación desconoce de todo punto el criterio con que procedió el gobierno en el desarrollo de las autorizaciones que pidió a las Cortes, y que ciertamente no ha obedecido a causa alguna de presión, sino al estudio que hizo de la cuestión en general, y al convencimiento que en su vista formó. Es, pues, indudable que semejante telegrama, a haberse pasado, no hubiera producido efecto alguno. Véase No más callos, 4.ª plana.

La distinguida primera tiple señora Cortés de Pedral no formará parte este invierno de la compañía del teatro de Apolo. El viernes próximo tendrá lugar en el teatro de Recoletos una escogida función a beneficio del primer actor cómico D. Rafael Sanchez. El aplaudido actor Sr. Manini ha terminado sus compromisos con las empresas de provincias, y se halla en Madrid a disposición de las empresas teatrales. El reputado actor Sr. Arana y su esposa la señora Mavillar formarán parte de la compañía que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro Lara. Ha salido para Calatayud el conocido empresario catalán D. Fernando Allarriba, con la compañía dramática y el cuerpo de baile que han de actuar en aquella localidad. Figura entre el personal la señora Fuensanta.

La función religiosa que, como anunciamos, se verificó ayer en la iglesia parroquial de Santiago, en honor de la Virgen de la Esperanza, costeada por una distinguida familia, fué notable. Ocupó la sagrada cátedra, por indisposición de D. Pedro Fernandez, el conocido orador D. Blas Garcia Montañés, cautivando con su palabra al auditorio, que era numeroso y distinguido. El altar de la Virgen estaba espléndidamente adornado, luciendo la imagen el traje que le regaló S. M. la reina doña Isabel II. La música fué dirigida por el maestro Ovejero. Ofició en la misa el conocido presbítero D. Casiano Herrera, capellán de honor de su majestad. Entre las víctimas que ha hecho recientemente la fiebre amarilla en Puerto-Rico, se cuenta el aventajado joven D. Francisco Asis Perez de Castro y Villalón, oficial de aquella tesorería de Hacienda, hijo del coronel de artillería del mismo apellido, que tanto se distinguió como publicista militar. Su prematura muerte, que llora sin consuelo su desgraciada madre, ha sido sinceramente sentida por sus numerosos amigos.

El plazo concedido por el Sr. Cos-Gayon para que se den de alta en la matrícula de la contribución industrial los administradores de casas, está produciendo beneficiosos resultados al Tesoro. Escuden de 500 los industriales matriculados. Hoy han acordado los administradores judiciales darse de alta, en la reunion que han tenido al efecto. El plazo concedido por el gobierno, según hemos oído, termina en la semana próxima. El ministerio de Fomento ha acordado que se construya en Madrid un tercer depósito para las aguas del Canal de Isabel II, que costará próximamente cinco millones de pesetas. Esa obra, que ahora va a emprenderse, era el bello ideal del Sr. Brabo. La expropiación de los terrenos cuesta al canal dos millones de pesetas. Tan pronto como el comandante de marina

de Coruña tuvo noticia de la avería del vapor *Vicaya*, procedió a incoar el oportuno expediente, como previenen las ordenanzas de la armada. Aquel mismo día quedó terminado el sumario en lo esencial, al que concurren como peritos, además de los de la localidad, algunos ingenieros de la armada llegados de Ferrol. Se ha concedido ingreso en la reserva al teniente de navío D. Diego Casal. Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo a los tenientes de navío D. Emilio Martínez de la Torre y D. Francisco Grandallana. Se ha verificado con la solemnidad y pompa de costumbre la fiesta de San José de Calasanz en el real colegio de Escolapios de San Anton, oficiando de pontifical y escelsimísimo ilustrísimo señor obispo de Cádiz. El panegirista del santo, D. Antonio Chacon, en un levantado discurso ha ponderado los inmensos beneficios de la enseñanza escolapia como la más acomodada a las necesidades y exigencias de todos los tiempos y clases sociales. Después de la ceremonia religiosa y de haber escuchado con entusiasmo la incomparable música del Sr. Mercé, interpretada por lo más selecto de la capilla y teatro Real, nuestra visita al colegio ha sido tan agradable, que no sabemos qué admirar más, si el gusto y elegancia de las transformaciones ejecutadas en pocos años en el decorado de tan espacioso y bello local, o la profusion de aparatos eléctricos por todas partes, red telefónica y espléndido material de enseñanza en conformidad con cuanto ofrecen los progresos modernos. Por el ministerio de Marina se ha pasado una comunicación al de Fomento, a fin de nombrar los representantes que han de asistir al congreso internacional de Washington. Este congreso, de trascendental importancia para las ciencias geográficas y astronómicas, ha de resolver en definitiva, cuál deba ser el primer meridiano universal origen de las longitudes, y ha de acordar, como consecuencia de lo anterior, respecto de las horas y fechas cosmopolitas. Pronto, quizá, los acuerdos del congreso acabarán con la antiquísima e irritante multiplicidad de los meridianos de origen; y entonces en el mundo, para los asuntos científicos, para los itinerarios de movimiento de las líneas férreas e interoceánicas, como así mismo para la vida de relacion y mercantil, habrá una hora universal, sin perjuicio, fide la local, que como hasta aquí, seguirá rigiendo los actos de la vida ordinaria. La sétima conferencia en Roma, de la asociación Geodésica internacional, sentó los preliminares de tan esencialísimo asunto, y nuestros delegados en Washington defendieron en principio los acuerdos tomados por aquella sapientísima asamblea, a la que concurrió el eminente geodesta general Ibañez de Ibero. La *Revista general de Marina* ha insertado en sus columnas un estudio bastante profundo del asunto, y ha seguido paso a paso cuanto los hombres de ciencia han dicho sobre el particular. El último trabajo de esta índole que la citada notable *Revista* da a conocer, presenta fórmulas y soluciones facilísimas para el paso de la hora local al de la cosmopolita. Cuando el nuevo sistema de cómputo del tiempo entre oficialmente en la enseñanza pública, es indudable que será facilísimo por medio de la fórmula presentada en la *Revista de Marina*, saber qué hora universal cuenta el mundo, tan solo sumando un factor a la hora de la localidad que en aquel momento cuente el observador. Fundada en méritos contraídos en Tortosa durante la última guerra civil, es probable que se conceda a D. Alberto Bosch la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco.

En efecto, la herida ofrecía un terrible aspecto. La espada del general Carol, clavada unas dos pulgadas en el cráneo, conservaba un ligero movimiento de oscilacion, semejante al de un arma clavada en el suelo. La sangre corría a través del pelo y formaba sobre el terreno una mancha roja que se iba aumentando poco a poco. El médico, ayudado de Jorge y del conde Abel, levantó el cadáver por los hombros y arrancó el hierro de la herida con todas las precauciones que la ciencia requiere. En aquel momento, sea que un supremo dolor retorciese las fibras del moribundo, sea que algun músculo tocado de paso obrase como bajo la impulsión de una pila de Volta, Clovis abrió desmesuradamente los ojos, su pupila muy dilatada giró en la órbita y los párpados separados no dejaban ver más que lo blanco de los ojos inyectados de sangre. El médico puso la mano sobre el corazon y la mejilla en la boca de Clovis, y en seguida le cerró los párpados, y haciendo señal a Entragues de que podía dejar el cuerpo, dijo: - ¡Todo ha concluido! ¡está muerto! - ¡Muerto! - dijo el general consternado, - experimentando ese sentimiento que sigue casi siempre a la venganza satisfecha, y que hace desaparecer la cólera dando lugar a la pena. En cuanto a Jorge, no sabremos explicar con palabras lo que pasaba en su alma. Por primera vez había comprometido la vida de un hombre en una partida desleal y había perdido esta partida. Acababa de matar a Clovis, porque el cuerpo humano tendido a sus pies moría herido por él más bien que por la espada del general, y la muerte del artista era inútil. La situación era la misma con un crimen más sin resultado. En un segundo, Jorge tomó su partido, partido terrible, pero el único que le ofrecía una salida del laberinto en que se hallaba perdido. Así, en el momento en que el general repetía estas palabras: «Ha muerto», Jorge que sostenía el cuerpo arrodillado a su lado, se levantó, puso en su mirada todo su odio, amontonó sobre su frente las tempestades de una profunda indignación, y dijo a M. Carol con el sarcasmo más insultante y el más amargo desprecio: - ¡Si, señor, ha muerto!... ¡Y miradle, miradle bien al rostro, para que no olvidéis jamás que le habeis asesinado! - ¡Asesinado! - exclamó el general; - ¿qué os atrevéis a decir? - ¡Me atrevo a decir lo que es verdad! Me atrevo a decir que habeis matado al hombre que yo quería haceros mal alguno; al hombre que, más hábil que vos cien veces, apenas se defendía; me atrevo a decir que le habeis muerto por sorpresa, como un traidor, como un cobarde; me atrevo a decir y repetir que le habeis asesinado! El general se puso de repente pálido; no respondió una palabra, pero se precipitó sobre Entragues y levantó la mano para abofetearle. Jorge había previsto este movimiento; detuvo el brazo del general, y sosteniéndole a distancia, mientras los testigos se interesaban, le dijo:

- Está bien, caballero; evitemos escenas de mozos de cuerda; doy por recibida vuestra bofetada y exijo la oportuna reparacion: espero que no me la negareis. El general hizo tan sólo un gesto afirmativo, porque tan grande era su furor que sus dientes se contrajeron de modo que le impedían pronunciar una sola palabra. - Soy el ofendido - prosiguió Jorge - y nos batiremos a pistola: mis testigos irán a vuestra casa a las tres. M. de Entragues, llevando hasta el extremo su sacrilega comedia, se acercó al cadáver, cuya mano tomó entre las suyas, y añadió: - ¡Pobre amigo mio, si Dios es justo como siempre, mañana quedarás vengado! Luego se alejó con el conde Abel, abandonando el cuerpo de Clovis, que no podía llevar a Paris sin comprometerse, y que ningun amigo, ninzun pariente, debían reclamar. Hé aquí cómo Entragues empleó aquel día. Primero fué a buscar a Sanluces, al que rogó le sirviese de testigo al día siguiente en compañía del conde Abel. Sanluces aceptó y prometió hallarse a medio día en la calle de San Lázaro para entenderse con Jorge antes de ir a ver a los testigos del general. Inmediatamente después Jorge entró en su casa y escribió a los caballeros del Lansquenet, convocándolos para aquella misma noche a una reunion extraordinaria. Hecho esto, almorzó con el conde Abel y esperó a Sanluces, que no tardó en llegar. Fué convenido que el encuentro tendría lugar a las siete y media de la mañana, a la entrada de las canteras abandonadas de Montrouge. Los dos testigos volvieron al cabo de media hora de casa del general, anunciando que todas las condiciones quedaban aceptadas. Era la una; Jorge salió y se fué a un tiro de pistola a ejercitar la mano. La habilidad tan conocida de M. de Entragues era proverbial en aquel establecimiento; así Jorge no pudo ocultar su sorpresa al ver que el maestro se le acercó con un par de pistolas en la mano y le dijo: - ¡El señor conde me hace el honor de aceptar una apuesta? - ¿De qué se trata? - Me atrevo a apostar que el señor conde no hace blanco con estas pistolas. - ¿Qué tienen, pues, de particular? - Ruego al señor conde que las examine. Jorge tomó las armas, las examinó detenidamente, hizo jugar la batería, desmontó el cañon, y no encontró nada que no estuviese perfectamente acondicionado y en su estado normal. - ¿Y queréis apostar? - preguntó riéndose. - Si el señor conde quiere aceptar... - Querido profesor, sería un robo. - No lo creo. - Sea; pero luego no os quejeis. - ¡Oh! estoy seguro de ganar. - ¿Y qué apostamos? - Si el señor conde quiere, el mejor par de pistolas de mi establecimiento contra quince luises.

- Muy bien; acepto. Aquí tenéis los quince luises. - Y aquí tenéis las pistolas; escoged. Jorge designó un par que le parecieron superiores, las colocó al lado de los quince luises, y dijo: - Por supuesto, que cargaré yo mismo. - Hacedlo a vuestro gusto. Jorge tomó el mallet, la pólvora y la bala. Midió escrupulosamente la carga y metió la bala con toda la maestría de un conocedor. - Aún es tiempo de volveros atrás - dijo apuntando al carton puesto en medio de la placa negra. - Si el señor conde quiere doblo la puesta. - No; no quiero que perdáis más que lo puesto. Jorge, que generalmente tiraba rápidamente y casi sin apuntar, tomó aquella vez el punto de mira con sumo cuidado y seguro del resultado apretó el gatillo sin el menor esfuerzo y sin que su mano hubiese vacilado. Salió el tiro. Jorge lanzó un grito de sorpresa. La bala, en verdad, no se había desviado de la línea recta, pero había dado contra el reborde de la placa de hierro, tres pies encima del carton. Aquello consistía sencillamente en una combinación de la forma interior del cañon y de la manera como estaba colocado el punto de mira. - ¡El señor conde ha perdido! - dijo alegrementemente el maestro, guardándose los quince luises. Pero Jorge se cuidaba muy poco de la pérdida de algunos napoleones, en el momento en que entreveía un horizonte nuevo, infame, pero luminoso... Era el momento en que la casualidad ponía entre sus manos de jugador desleal, de duelista errante, armas *falsas*. Perdió quince luises; pero estos quince luises pagaban la vida del general! Jorge volvió a cargar y a tirar. Al cabo de cinco minutos, habiendo calculado la desviacion de la bala, hacia blancos como con armas ordinarias. - ¿Cuánto valen estas pistolas? - preguntó. - No están de venta, señor conde. - ¿Por qué? - Porque las he hecho yo expresamente para ganar con ellas muchas apuestas semejantes a la que el señor conde me hizo el honor de aceptar... y perder. - ¡Bah! hareis otras, y si se os ofrece un buen precio... - ¡Ah! eso depende... - Vamos, marcad vos mismo un precio razonable. El dueño del establecimiento hizo su cálculo y pidió una cantidad tan exagerada que no dudó rechazarla Entragues. Pero lejos de sorprenderse de las excesivas pretensiones del buen fabricante, Jorge, sin decir palabra, sacó de su cartera un billete de Banco y se lo entregó. - ¡Cómo! ¿El señor conde se queda con ellas? - Metedlas en el estuche y llevadlas a mi caruaje - respondió Jorge sencillamente. Pocos instantes después, el cupó del joven se detenía ante el almacén de Devinses, el célebre araucero del boulevard de los Italianos. - Deseo que estas pistolas estén perfectamente

limpias para de aquí a dos horas que enviare a buscarlas - dijo Entragues dejando la caja después de recibida la promesa de que la operacion estaria hecha a la hora señalada. Desde el boulevard, Jorge volvió a su casa, pasando el resto del día haciendo diversas cuentas, cuyo objeto y resultado no tardaremos en conocer. A las diez en punto los diez caballeros del Lansquenet se hallaron reunidos en casa de Jorge de Entragues. - Dentro de un instante, señores - les dijo Entragues después de los saludos de ordenanza, - seré con vosotros; permitidme dejaros por un minuto; voy a buscar alguna cosa importante a mi despacho, y vuelvo al momento. Jorge saludó y salió. Apenas cerró la puerta tras él, las preguntas se sucedieron como fuego graneado. - ¿Qué sucede? - ¿Qué nos quiere? - ¿Qué determinará? - ¿Tiene el aire sombrío! - Preocupado... - Triste... - Inquieto... - Señores... ¡una idea! - dijo en voz baja el baron de la Croisette. - ¡Vamos... decid! - exclamaron todos, formando círculo alrededor del baron. - El conde de Entragues se ha constituido nuestro tesoro. - ¿Y qué? - Como tesoro, posee la libre disposicion de los fondos de la sociedad... y si por una imprudencia cualquiera hubiera comprometido nuestro dinero... - O disipado... - O perdido... - Nos ha llamado para anunciarnos esta desgracia. - Eso explica su embarazo. - Su turbacion. - Es evidente... - Y no debemos dejar pasar así las cosas. - ¡De ninguna manera! - Es preciso que nos lo devuelva. - Aunque sea a la fuerza. El baron iba a hablar de nuevo cuando Jorge entró. A su vista el ruido cesó de repente y la calma más profunda reinó como por encanto. Entragues ocupó el sillón presidencial, y colocó sobre la mesa un pliego sellado con cuatro sellos, una caja, y otro pliego más pequeño y sin cerrar. Un sentimiento de curiosidad se apoderó de todos los asistentes. Jorge tomó la actitud de un hombre que se dispone a hablar y todos esperaron con el más religioso silencio. - Señores, - dijo Entragues con ese acento de circunstancia que saben emplear todos los oradores, - después de nuestra última reunion tenemos que deplorar una dolorosa pérdida; quiero hablar de la pérdida prematura e irreparable del digno lord Williams Stobombay, uno de los miembros más distinguidos de la órden de los Caballeros del Lansquenet. (*Emocion general*). La inexorable mano de la muerte ha descom-

El señor gobernador ha decretado uno de los dos expedientes formados a la empresa del ferrocarril del Norte; el referente a la detención que sufrió un tron para que subiese en el un ingeniero. En su consecuencia ha sido multada la empresa en 2500 pesetas. El expediente sobre el choque de Torreledones sigue aún en la comisión provincial.

En todas las provincias está recaudándose el primer trimestre de la contribución territorial y subsidio, y en algunas el impuesto de los sal.

En Castilla la Nueva la recaudación es de los tres conceptos a la vez.

Con motivo de los servicios que está prestando en la frontera el cordón sanitario, se ha dicho hoy que el seguro del contrabando, procedimiento ilícito de que se valen los defraudadores, ha subido de precio.

Se probará que la frontera está muy vigilada.

En vista de los rumores que han circulado en la prensa acerca de si se obligará a los individuos del cuerpo de Seguridad a suscribirse forzadamente al Correo Militar, por la administración de aquel periódico se ha dirigido una circular a todos los suscritores que cuenta en aquel cuerpo, manifestándoles que desde el día 1.º de setiembre serán dados de baja como suscritores al Correo Militar, suscripción que no volverá a servirles interin no lo soliciten por escrito y bajo su firma.

Esta resolución honra a la empresa del colega militar, que de este modo justifica su noble y desinteresado proceder.

Noticias turinas: El domingo 7 de setiembre tendrá lugar en la plaza de Toros la corrida de abono, primera de la segunda temporada. En esta se correrán toros de Adalid, Gomez (D. Félix), Lafite, Martín, Miura, Lagartijo, Muñoz, Mururo, Nardín, Patilla, Salas, Schelly, Tres Palacios y Veraguas.

Signen contratados los espadas Rafael Molina (Lagaritjo), Francisco Arjona Reyes (Currito) y Fernando Gomez (el Gallo), contando además la empresa con la cooperación de los diestros Manuel Fuentes (Bocanegra) y Luis Mazzantini, advirtiéndole al público que sólo se considerarán de abono aquellas corridas en que trabajen de los matadores enumerados con otro de cartel.

Los días en que se han de renovar los abonos, serán: El lunes 1.º de setiembre, para palcos, andanadas, delanteras, primera fila y tabioncillos de grada.

El martes 2, segunda, tercera y cuarta fila de grada, tabioncillos de tendido, balconillos, sobrepuestas, de ídem, y meseta de toril.

El miércoles 3, primera, segunda y tercera fila de tendido.

El jueves 4, barrera, contrabarrera y delanteras de tendido.

El viernes 5, nuevos abonos para los que así lo deseen.

Se nos asegura que la empresa de la plaza de Toros no piensa dar, como habíamos dicho, una corrida extraordinaria el próximo 4 de setiembre.

Con motivo de la visita que harán SS. MM. San Sebastián, prepara el Sr. Arana una gran corrida de toros en la que se lidiarán seis de Alcas hermanos, de los que han dado tanto juego el 15 del actual en aquella plaza y el 20 en Bilbao.

En la corrida de toros verificada el 13 del corriente en Almendralejo, con la salida del primer toro llamado Bigote, refino, corni-apegado, se dió por terminada la corrida; en los cinco minutos que duró su lucha, inutilizó a cuatro hombres; al espada Jaqueta en un re corte le infirió una cornada en el glúteo izquierdo de poca profundidad y bastante estension; al banderillero Negron una buena soba y tres costillas contusas; al Sevillano un fuerte trespelazo, y a un espectador que se arrojó al redondo una gran cornada en el cuello. Tanto esta res como las restantes estaban sumamente torreadas en otras plazas, por lo cual se negó a seguir la lidia el otro espada, que era Curro Avilés, alegando, con razón, que la vida de los individuos de sus cuadrillas valían más que la cantidad en aumento que le prometía el alcalde por que continuase la lucha para evitar el conflicto que pudiera sobrevenir.

En los días 28 y 29 del corriente se verificarán en Toro dos corridas de cinco toros cada una: en la primera de D. Eduardo Sanchez y Sanchez, de Buenabarba (Salamanca), y en la segunda, de D. Fernando Gutiérrez, yocino que fué de Benavente.

Salvador, con su cuadrilla y Joseito como sobresaliente, estarán encargados de la lidia.

Por una nueva empresa se dará una gran corrida de toros el domingo 31 del actual en la plaza del Puerto de Santa María. Fernando Gomez (Gallo), acompañado de Guerrita, estoquiarán y asimismo banderillarán juntos algunas de las reses. Estas han sido ya compradas a los Sres. Ibarra, de Sevilla.

En Vitoria se celebrará una corrida de toros el 3 y 4 de setiembre, en la que torearán Lagartijo y otro espada, tal vez Mazzantini. El ganado será de Alcas ó de otra ganadería acreditada.

El 9 de setiembre habrá corrida de toros en Santa María de Nieva, toreando Paco Frascuelo, y el Punteret como sobresaliente, y la cuadrilla respectiva.

En Utiel se verificarán los días 12 y 13 del próximo setiembre dos extraordinarias corridas de toros a beneficio de aquel hospital, estoquiendo los cornupestos los diestros Galito y Valentín.

El 14 de setiembre se verificará una corrida de toros en Huesca; los matadores contratados son Salvador y su hermano Paco con sus cuadrillas.

El 5 y 6 de octubre se darán dos corridas de toros en Valencia. Los matadores que con sus cuadrillas han de torear en dichos días, son Salvador y Paco Frascuelo.

La sesión celebrada esta tarde en el ayuntamiento, ha sido en extremo interesante para el pueblo de Madrid, por tratarse en ella de la cuestión de cementerios.

Se harán diferentes enterramientos, en la siguiente forma y bajo la adjunta tarifa: Panteones. - Se establecen de dos clases. Los terrenos de primera clase serán los situados en calles de primer orden y para un solo cadáver. Su precio se fija en 100 pesetas el metro superficial, y tendrán por lo menos 10 metros de fondo por 3 de frente; los demás metros que se adquieran se fijan en 50 pesetas.

Los de segunda clase se situarán en calles de segundo orden; serán para un solo cadáver, ocuparán una superficie de tres metros de fondo, y por lo menos dos metros de frente. El precio del primer metro se señala en 60 pesetas, y los demás que se adquieran en 30.

Sepulturas especiales. - Para una familia, ó bien sean ocho cadáveres a perpetuidad, con las condiciones que se detallan en el reglamento, 300 pesetas.

Si de la construcción se encarga el ayuntamiento se fija su precio en 1325 pesetas.

Sepulturas. - Las de primera clase, para dos cadáveres, se fija su precio, construidas por el ayuntamiento a perpetuidad en 300 pesetas; un quinquenio 100 pesetas.

Las de segunda clase, para dos cadáveres, construidas a perpetuidad, 200 pesetas; un quinquenio 60 pesetas.

Las de tercera clase para dos cadáveres, construidas, un quinquenio 8 pesetas.

Las de cuarta clase, para cuatro cadáveres, construidas, son gratis por un quinquenio para los pobres.

Las de párvulos son un 50 por 100 de las tarifas señaladas para los adultos. La de caridad, gratis.

El cementerio se dividirá en manzanas ó cuarteles para los diferentes enterramientos. Estos serán perpetuos y temporales.

Los de tercera y cuarta clase son siempre temporales.

Las sepulturas de familia podrán ser ocupadas por ocho cuerpos; las de primera y segunda, por uno; por dos las de tercera, y las de cuarta, ó de caridad, por cuatro, y las de quinta, y las de sexta, por uno.

Adquirida la propiedad de una sepultura, será trasmisible a los que la ley declare herederos.

Siempre que hayan pasado cinco años de un enterramiento, hay derecho para trasladar a una urna cineraria los restos, abonando por este servicio 25 pesetas los adultos y la mitad los párvulos, siendo de cuenta de las familias la construcción de la urna.

Todos los cadáveres serán enterrados en caja, incluso los pobres de solemnidad.

Se pondrá a los cadáveres al viva ú otra sustancia que disponga la comisión directiva. Se exceptúan de esta medida los embalsamados ó los colocados en caja de zinc, cerrada herméticamente.

Las ropas, después de las exhumaciones, serán quemadas en un hornillo especial. Los cadáveres serán recibidos a la puerta del cementerio por el capellán y conserje, al que acompañarán hasta la fosa.

En el caso de que el cadáver sea enterrado en la sección civil, sólo le acompañará el conserje.

El personal administrativo será el siguiente: Un apellán con 3000 pesetas; un sacristán con 1125; un conserje con 2000; un escribiente con 1500; ocho sepultureros, a 1250 pesetas; tres guardas de campo a 950; dos vigilantes para el depósito de cadáveres a 950. Las demás disposiciones que se expresan en el reglamento son las generales.

Este se imprimirá y se repartirá para que llegue a conocimiento de todos.

Ha durado su debate hasta más de las siete de la tarde, y en la discusión han tomado parte principalmente los Sres. Romero Paz, Láz, Díaz Benito, Font, Marchante, Martínez Luna y el presidente.

Después se procedió al despacho ordinario, aprobándose todos los asuntos puestos a la orden del día.

Se levantó la sesión a las siete y media de la tarde; después de acordarse, a petición del Sr. Láz, poner a una de las nuevas calles de Madrid el nombre del ilustre literato D. Antonio García Gutiérrez.

El vapor Gaditano ha fondeado en Ceuta, conduciendo tres cañones para las fortificaciones de dicha plaza.

Ha sido remitido al ministerio de Ultramar, despachado ya por el de Marina, el expediente relativo a la admisión del vapor Santo Domingo, de la línea de Filipinas.

Esta tarde a las siete se ha dado cristiana sepultura en el patio de San José, del cementerio de San Lorenzo, al cadáver del insigne autor dramático D. Antonio García Gutiérrez.

El cortejo fúnebre se puso en marcha a las cinco y media de la tarde, recorriendo las calles de Fuencarral, Montería, Caballero de Gracia, Peligros, Alcañal, Sevilla, Príncipe, plazas de Matute y de Anton Martín, Magdalena, plaza del Progreso, al cementerio.

El cadáver estaba encerrado en un ataúd negro con relieves dorados ó iba vestido de frac.

Cuatro caballos con penachos negros arrastraban la carroza fúnebre.

Llevaban las cintas los Sres. Vega (D. Ricardo), Rada, Cañete, Echegaray, Bremon y Asquerino.

El carro fúnebre llevaba coronas de la asociación de Escritores y Artistas, del museo Arqueológico, de la Sra. Tubau y del señor Palencia.

Presidían el duelo los señores Fernandez Guerra, Arnao, Jimenez Delgado, Hidalgo y Ortiz de Pinedo.

En el acompañamiento figuraban cuantos escritores y artistas residen en Madrid y algunos personajes políticos.

Escortaban al féretro unos 50 carruajes.

Al pasar el féretro por delante del teatro Español, el empresario Sr. Ducazal, el actor Sr. Catalina y otros artistas depositaron coronas sobre la carroza, de los Sres. Vico y Ducazal, y de la empresa del teatro Real.

Otra de ellas, de hoja de oro, ostentaba en sus cintas las siguientes palabras: ¡Adios, Antonio mio!

¡Hora me toca a mi... ¡Pronto nos veremos! - José Valero.

Entretanto una orquesta ejecutaba en el pórtico la Marcha del Profeta, y las señoras actrices, desde los balcones, cubrían de mirros y flores el féretro.

En la fachada del teatro Español se veían colgaduras de luto.

El Sr. García Gutiérrez acababa de cumplir 71 años.

Deja inédita una obra dramática con el título de La mayor corona y escritos varios fragmentos de otras.

Ha muerto de un derrame seroso. La víspera de su fallecimiento dijo a su hijo: - Tengo que decirte una cosa de trascendental interés.

Su hijo no pudo saber por el momento a qué se refería, y ha quedado sin saberlo, porque súbitamente se vió el ilustre vate atacado de muerte.

¡Descanse en paz!

Telegrama oficial relativo al viaje de sus majestades.

Villagarcía 27 (12:20 t.). SS. MM. al desembarcar ayer, se dirigieron a la posesión de la duquesa de Medina de las Torres, donde continúan sin novedad en su importante salud.

A la comida de ayer fueron invitadas las autoridades de la provincia.

SS. MM. embarcan esta tarde a las cinco y mañana saldrá la escuadra para la ría de Marín, si S. M. no resuelve otra cosa.

La manifestación de simpatía hecha por la escuadra de instrucción al señor ministro de Marina ha sido de tal naturaleza, que el señor Antequera recibió por ello sobre la toldilla de la Victoria las más expresivas felicitaciones de S. M. el rey y del señor ministro de Estado.

Decíase esta tarde que la circular política del partido izquierdista verá la luz sin falta alguna en la primera quincena de setiembre.

Ultimas noticias del cólera hasta la hora de cerrar nuestra edición de Madrid: Marsella, 27 (12:30 t.). El vicecónsul en Bastia me telegrafía hoy a las 9:18 lo que sigue: En San Andrés, cerca de Ajaccio, tres defunciones; 2 en Toga; 1 en Pietranera, cerca de Bastia; algunos casos dudosos en Porte y nada en Bastia ni en Ajaccio. - Ruiz Gomez. Argel, 27 (11:20 m.).

Hasta ahora la salud pública es buena, a pesar del mucho calor. La población está alarmada por haber muerto en cuarentena un sargento procedente de Francia.

Se ha aumentado la cuarentena impuesta al vapor que lo ha conducido. La prensa exige responsabilidad a las autoridades por el movimiento de tropas. - El marqués de Gonzales. Génova, 27 (12:35 m.).

Provincia de Génova: en Spezia, ocho defunciones. Idem de Bergamo: en Bergamo, un caso; en Cornasco, Osio, Pellequino, Alme, Zogno y Paladina, dos en cada localidad; en Lenna, cuatro. Total de fallecidos, 6.

Provincia de Campobasso: en Pizzone, cuatro; en Vicenzo, 2.

Provincia de Cuneo: en Busna, 30 y 10 fallecidos.

Provincia de Massa: Castelnovo, seis, defunciones 3.

Provincia de Parma: en Beretto, 4; en Parma, dos. Total de fallecidos, cuatro.

Provincia de Porto-Mauricio: Sebarga Tavole, uno. Total de fallecidos, tres.

Provincia de Turin: en Borgone, cuatro; en Fancalieri, uno; en Villafraanca, uno. Total de fallecidos en la provincia, tres. - Cordero.

Perpiñan, 27 (11:50 m.). Pirineos orientales del 25 al 26: En Perpiñan 20 atacados, de ellos 10 graves, muertos seis. En Corbere, uno; en San Felit d'Avail, uno; en Thuir dos y varios atacados; en Catllas, dos; en Estagel un caso grave, el médico del pueblo. - Garcia.

Roma, 27 (10:30 m.). Salud en este distrito inmejorable. - Florez.

Perpiñan, 26. Aude: Carcasona del 25 al 26 casos nuevos cinco, muertos cinco. En el manicomio de Linoux, 10 casos. - Garcia.

Las enfermedades de cólicos ocurridas en Artosa (Lérida) no han tenido carácter epidémico, y han sido de consecuencias corrientes y naturales en esta época del año.

El cólico de que fué víctima en Coscojuela (Huesca) una vecina de aquel pueblo, tampoco tuvo carácter alarmante de ningún género.

Son; pues, las noticias de hoy sobre la salud en España, completamente satisfactorias.

Faltan los telegramas de la mayor parte de las provincias de Italia.

El día de hoy en Madrid ha sido bastante apacible.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 17 grados a la sombra; a las doce del día, 29, y a las cinco de la tarde, 26.

El barómetro indica tiempo variable.

La depresión que cubre la region Mediterránea se disipa lentamente, reduciéndose el área de presiones inferiores a 760 milímetros al golfo de Génova.

En el Oeste y costa del Mediodía de Europa las presiones oscilan al rededor de su valor medio normal, cruzando por la region británica la isobara de los 770 milímetros.

La temperatura en general descenso en las comarcas del Oeste y Sudoeste influida por los vientos del primer cuadrante.

En nuestra península la columna barométrica se eleva lentamente, despejándose el cielo: las presiones extremas son 758 milímetros (Cartagena) y 766 (Cáceres).

Los vientos soplan de los cuadrantes primero y cuarto con alguna fuerza en la porción central.

La temperatura está en ascenso en las costas del Mediodía y de Levante; oscila entre 15° (Leon) y 34° (Alicante). Mar movida en el Atlántico.

Temperatura máxima en Madrid, 30°; mínima, 16°.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 28 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA. - Reales decretos reduciendo el resto de los dos años, 11 meses y 11 días de prision correccional que la audiencia de Huévala impuso a Rogelio Garcia Gomez, a seis meses y un día de la misma pena, y conmutando el resto de la de tres años de prision correccional impuesta por la audiencia de Oviedo a José Rodriguez Alvarez, por la de seis meses de arresto.

ULTRAMAR. - Exposición y real decreto dictando disposiciones generales encaminadas a aguarar la propiedad de sus productos y mareas de fabricas, a los industriales que dedican sus capitales y trabajo a la elaboracion del tabaco en nuestras Antillas.

GOBERNACION. - Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspension de los ayuntamientos de Villaprovedo (Palencia), Susca (Valencia) y Valmojado (Toledo).

GUERRA. - Relacion de los empleos y recompensas otorgadas por este ministerio en distintas fechas.

La AGENCIA TABACA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 27. BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 78.25 0/0; 4 1/2 por 100, 107.40 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60.00 0/0; obligaciones de Cuba, 491.25; consolidados ingleses, 100 1/2.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 3/4; idem amortizable, 74 5/8; obligaciones de Cuba, 490.

Londres, 27. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 5/8.

Roma, 27. Durante la noche pasada han fallecido del cólera ocho personas en Bergamo; 10 en Busca, 17 en Spezia y siete en Turin.

Paris, 27 (tarde). Las averías de los barcos franceses que han bombardeado Fu-Tchu el 23 y el 24 de este mes, son de fácil y pronta reparacion.

Una bala de cañon chino reventó la máquina de vapor de un lanza-torpedos francés, que se fué en seguida al fondo del mar.

Durante la noche que siguió al bombardeo, las fragatas francesas tuvieron que defenderse contra los restos de los barcos chinos a los que se habia pegado fuego con brulotes, y contra los torpedos que se les dirigió.

La escuadra francesa no saldrá del río Min antes del 29 ó del 30 de este mes.

Paris, 27. El gobierno ha dirigido un espresivo telegrama al almirante Courbet espresando su satisfaccion por el brillante debut de las operaciones, haciendo votos por que lleguen a un feliz resultado.

La Liberté dice que las minas de Kelung quedarán a cargo de la administracion francesa, que las explotará hasta el completo pago de la indemnizacion.

Un telegrama de Hamburgo dice que los alemanes tomaron posesion de la costa Sud, desde Cameron hasta Batanga. El pabellon alemán ha sido arbolado en Malimba y en la pequeña Batanga.

En el término de Corera (Logroño) descargó el día 25 una tormenta, destruyendo casi por completo las plantaciones, árboles, hortalizas, las cosechas de aceite y parte de viñedo, siendo grande el pánico que ha inundado entre los vecinos de dicho pueblo tan horrorosa tempestad.

Ayer llovió en Badajoz.

Las líneas telegráficas japonesas con Nangasaki se encuentran interrumpidas.

Se ha publicado la convocatoria para las elecciones provinciales en todos los Boletines de las provincias de la Peninsula.

A los que hablan de concesiones que puedan hacerse a las provincias del Norte, debemos recordarle que nada se puede hacer del

género ni del orden que se dice, sino mediante proyectos de ley, y de ninguna manera por procedimientos gubernativos.

Seguramente que no hay ni un solo hombre de gobierno en la oposicion que no opine del mismo modo.

En el ministerio no los hay seguramente.

Segun los telegramas oficiales, las enfermedades más graves que hoy existen en la Peninsula, son diferentes casos de tifus y bastantes calenturas intermitentes.

En resumen, las de la estacion. Las noticias políticas han llegado ya a no existir, ni oirse nada de interes de partido por ningún circulo oficial ni particular.

Dos vigilantes del distrito del Centro realizaron en la madrugada de ayer un servicio de importancia, cumpliendo instruccion del delegado Sr. Porpeta. No solo se aprehendieron dos ladrones, sino que pudieron evitar un robo en preparacion y descubrir otro.

Prestando dichos vigilantes un servicio extraordinario en la plaza de Isabel II, notaron a las cuatro y media de la madrugada un grupo de cuatro hombres, sospechosos por las trazas y por el sigilo y prevision con que cruzaban junto a la barandilla de la Escalinata.

Al dirigirse hacia ellos los vigilantes dieron a la fuga, pero no con tal maña que pudieran evitar dos de los del grupo ser detenidos por sus perseguidores en union de dos serenos de comercio, de un visitador de policia urbana y de un guardia del ayuntamiento.

Los presos son naturales de Madrid; los que pudieron evadir la persecucion de los vigilantes se les conoce en el gremio por el Cabrerin y el Santo Negro, ambos renombrados espadistas.

Encontráronse encima a los presos un padazo de cera de masilla, de la que los ladrones se valen para tomar la forma de las cerraduras, y tres llaves granzitas perfectamente dispuestas.

Las autoridades consiguieron saber que las llaves estaban preparadas para realizar un proyectado robo en el entresuelo izquierda del número 5 de la calle de Campomanes. Al efecto, estuvieron ayer en la habitacion, y a presencia de la señora de la casa probaron las llaves, cerciorándose de que abrían bien las puertas. Indudablemente los ladrones vagaban por aquellos alrededores acechando ocasion propicia para dar el golpe.

Los detenidos eran industriales en activo, toda vez que registradas sus respectivas habitaciones, encontraron las autoridades del Centro infinidad de objetos que a leguas denunciaban criminal adquisicion: Prenchas de vestir de señora, artículos de moda, cubiertos de metal, varias papeletas de empeño de diferentes casas de prestamos; objetos que no eran de fácil realizacion. Muchos de ellos, segun despues se supo, procedian del robo que se verificó el día 15 del actual en una casa de la calle de las Tabernillas.

Como es consiguiente, los detenidos han sido puestos a disposicion del correspondiente juzgado de instruccion.

Hoy entregará el Sr. Villaverde al señor ministro de la Gobernacion, el reglamento del cementerio Municipal.

Se ha expedido real carta de sucesion en el título de marqués de Peraman, uno de los de la antigua y noble casa de Astarés, a favor de la distinguida Sra. D.ª Juana Bautista Villanueva y Part, hija del último conde de Astarés y esposa del Sr. D. Feliciano Jimenez de Zenabre, fiscal de la inclita ó den de San Juan de Jerusalem en la Lengua de Aragon.

Los Sres. Casas, Hernandez Poggio, Bruno, Bazán, Los huertos, Cerrada, Jimeno y Fernandez de la Vega, han dirigido una carta a los médicos y farmacéuticos de Aragon pidiéndoles que espresen su opinion acerca del proyecto de celebrar un congreso científico y profesional en Zaragoza. En este documento se consignan las tareas en que deberá ocuparse el congreso y las cuotas con que han de contribuir los socios, que serán honorarios, fundadores, numerarios y suscritores. La base 4.ª de las que se consignan en la circular dice así: «No se nombrará comisión organizadora ni se emprenderá trabajo alguno preparatorio para la celebracion de este congreso interin no se hayan suscrito, por lo menos, cuarenta socios fundadores y setenta numerarios ó ciento veinte de estos.»

Ayer tarde se reunieron varios importantes valencianos convocados por el diputado por aquella region D. Cirilo Amorós, director general de los registros, con objeto de tratar sobre los proyectos de construccion de la fábrica de Tabacos ó instalacion del palacio de Justicia en Valencia.

El Sr. Amorós, principal iniciador de estas mejoras, mereció el unánime aplauso de los valencianos.

Mañana viernes se verificará en el favorecido circo Hipódromo de Verano, el beneficio de la celebre familia Cañadas, que tantas simpatías goza por sus variados y notables trabajos. La funcion dispuesta en su obsequio se compone de escogidos y nuevos ejercicios que, de seguro, llamarán la atencion.

Con este beneficio coincide la última presentación de la celebridad europea El hombre sin huesos, y la última representación de la extraordinariamente aplaudida pantomima El recluta de Saint-Cloud.

En el teatro Martin no efectuarán el sábado y domingo próximo, dos grandes soirées de prestidigitacion en las que tomará parte una celebre espiritista americana que ha llamado la atencion pública en algunas capitales de Europa.

Desde ayer tarde a última hora hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos: Un joven de 15 años, pintor en el colegio de San Carlos, fué preso por haber robado en dicho punto dos relojes de plata y un portamonedas del mismo metal que contenia 106 reales.

Hubo tres incendios, afortunadamente de escasas proporciones, uno en la calle de Rosales, frente al cuartel de la Montaña, otro en la calle de Jesús y Maria, donde hubo un leve herido en la cabeza, y el tercero en el 131 de la calle de Fuencarral, todos tres estinguidos al poco tiempo de iniciarse.

Y finalmente, fueron detenidos dos jóvenes, autores de lesiones graves cometidas a un hombre hace algun tiempo.

Los doctores ó licenciados en farmacia que quieran tomar parte en las oposiciones anunciadas en el periódico oficial para proveer ocho plazas de farmacéuticos segundos en el cuerpo de sanidad Militar, pueden presentar las exposiciones en la direccion general todos los días hasta el 15 del próximo setiembre.

Deberán reunir las condiciones siguientes: Ser españoles ó estar naturalizados en España.

No exceder de la edad de treinta años el día en que soliciten la admision en el concurso.

Hallarse en el pleno goce de los derechos civiles y políticos y ser de buena vida y costumbres.

Haber obtenido el título de doctor ó el de licenciado en farmacia en alguna de las universidades oficiales del reino, ó tener aprobados los ejercicios necesarios para ello.

Tener la aptitud física que se requiere para el servicio militar. Justificar que son españoles y que no han pasado de la edad de treinta años con copia legalmente testimoniada de la partida de bautismo y su cédula personal. Justificar haberse naturalizado en España y no haber pasado de los treinta años con los correspondientes documentos debidamente legalizados y su cédula personal. Justificar hallarse en el pleno goce de los derechos civiles y políticos y ser de buena vida y costumbres con certificación de la autoridad municipal del pueblo de su residencia, librada y legalizada en fechas posteriores a la de la publicacion del edicto en la Gaceta. Justificar haber obtenido el grado de doctor ó el de licenciado en farmacia en alguna de las universidades oficiales del reino, con copia del título legalmente testimoniado, ó tener aprobados los ejercicios necesarios para ello con certificado de la universidad correspondiente. Justificar que tienen la aptitud física que se requiere para el servicio militar mediante certificado de reconocimiento hecho en cumplimiento de orden de la direccion general de Sanidad, bajo la presidencia del director del hospital Militar de Madrid, por dos jefes ú oficiales médicos de los destinados en aquel establecimiento.

D. José Ubeda y Correal ha sido nombrado médico auxiliar de las inspecciones generales de salud pública y delegado especial del gobierno en la frontera que comprende la república de Andorra para el establecimiento de lazaretos, inspeccion del servicio cuarentenario y adopcion de medidas para impedir la invasion del cólera.

El ayuntamiento de Torrelavega, queriendo rendir homenaje legitimo a la memoria del valiente cuanto infortunado capitán del Gijón, ha acordado por unanimidad que a la plaza de los Granos de dicha villa se le dé en adelante el nombre de plaza de Baldomero Iglesias, y que en ella se erija el monumento que en honor del citado marino se proyecta.

Tambien ha acordado por unanimidad la colocacion en la sala capitular de un retrato al óleo del mismo Sr. Iglesias.

Merece plácemes el ayuntamiento de Torrelavega.

Participa el gobernador de Cácer

